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Comune di Modena




Gruppo Consiliare Forza Italia – Berlusconi per Modena

PROTOCOLLO GENERALE   n° 162569 del 30/06/2020 (PEC)
Modena, 27/06/2020

Al Sindaco di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale

All’Assessore competente
INTERROGAZIONE 

Oggetto: scomparsa e ritrovamento busto commemorativo Vittorio Stanguellini - Parco Ferrari di Modena
Premesso che: 
- il Parco Ferrari ospita la preziosa collezione di sculture, opera dell’artista Alessandro Rasponi, dedicata a personaggi famosi del mondo dei motori, per celebrare gli stessi e l’automobilismo, proprio nella grande area verde dedicata al Drake;
- tra tali opere è contemplata anche quella di Vittorio Stanguellini, celebre modenese deceduto nel 1981, che ha contribuito con la propria famiglia alla fama mondiale della nostra città in ambito automobilistico;

- che in data 22/06/2020 una persona, passeggiando per il Parco Ferrari, notava il basamento su cui era riposto il busto dedicato a Stanguellini vuoto ed il busto sparito;

- che le Forze dell’Ordine, prontamente avvisate, iniziavano con immediatezza le proprie indagini 

Considerato che:
- correttamente e con vigore proporzionato al grave gesto, l’Amministrazione tutta ha condannato il furto dell’opera e che un bellissimo comunicato stampa riportava le parole del Sig. Sindaco che definiva l’atto come: “Un attacco alla memoria sportiva e imprenditoriale: questo furto offende Modena e la sua storia motoristica ricca di successi e di grandi protagonisti” (…) “Stanguellini era uno degli interpreti più illustri dell’eccellenza di Modena e della capacità di saper costruire sogni su quattro ruote  e quindi il furto colpisce tutto il territorio. Chiediamo a chi ha sottratto il busto di restituirlo”;

- per fortuna, nei giorni successivi il busto è stato ritrovato, con grande gioia per la città, mentre le indagini sono tutt’ora in corso;
S’interroga l’Amministrazione comunale per sapere: 

- nel rispetto ovviamente della segretezza delle indagini, quale sia lo stato delle stesse;

- quale siano state di preciso le modalità del ritrovamento dell’opera;

- quali siano di preciso le condizioni del busto al momento del ritrovamento a seguito dell’atto vandalico meglio descritto in premessa;

- quali siano le contromisure che verranno eventualmente prese per evitare il ripetersi di atti del genere.

Grazie,

Piergiulio Giacobazzi
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